
第４回 新しい中学校づくり準備委員会 

 

会議録要旨 

【開催日時】 令和 5年 3月 16日（木） 午後７時開始 

【開催場所】 長洲町役場 ３階 大会議室 

【出 席 者】 委員１6名（欠席 0名）  事務局等 9名  

発言者 発言要旨 

 【開会】 

司会 皆さんこんばんは。定刻となりましたので、第４回新しい中学校づくり準備委員会

をはじめさせていただきます。はじめに、教育長よりご挨拶申し上げます。 

教育長 改めましてこんばんは。お疲れのところお集まりいただきまして、大変ありがとうご

ざいます。７月４日に第１回目の準備委員会を行いまして、委嘱状を交付いたしまし

た。会を重ねて今日は４回目となり、今年度最後ということで、ご挨拶の時間を頂きた

いと思い、今日は出席させていただきました。本当にこの一年間、皆様のご尽力によ

り着々と新しい中学校づくりの準備が進められていると感じております。それぞれの３

部会において、熱心かつ積極的な協議が行われて、一つ一つの案件がこの準備委

員会に提案されていることと思います。残すところ１年になります。そして、新年度に

なりますと、各校の PTA会長の方がメンバーになられていますので、交代される方も

いらっしゃるかと思います。新しいメンバーでの令和５年度を迎えて、そして、令和６

年４月を目指して、準備をすすめられることと思います。本当に今後も、皆様方のご

尽力があってはじめて令和６年４月の開校にこぎつけられるのかなと思います。本当

に、この一年間大変お世話になりました。ありがとうございました。また令和 5 年度も

どうぞよろしくお願いしたいと思います。それから、もう一つ付け加えますと、先日議

会が終わりまして、この議会において、新しい中学校としてスタートする腹栄中学校

の校舎の改修につきましても、ご理解をいただき予算を確保することができました。

それから長洲中学校校区から腹栄中学校に通う子どもたちの通学路についても安

全の確保に努めていきます。まずは、長洲校区から腹栄中学校に向かうルートを安

全にそして極力安心して通学できるように、道路の拡張、あるいは防護柵の設置、あ

るいは街灯の設置、あるいは路側束帯等のラインの補充・新設そういうところも今考

えられる最善の努力で、行っていくということで、その予算も確保されております。こ

の通学路につきましては、数年かけて行う予定です。現在の腹栄中学校校区もまだ

まだ手を入れなくてはならないところもございます。そういったところも、皆様のお知

恵を借りていきながら、子どもたちの安全確保について考えていきたいなと思いま

す。当面、新しい校舎のリフォームや、通学路、その他もろもろの予算にご理解をい

ただき確保していただきましたので、この場でご報告させていただきました。今年度

のご尽力に対するお礼と、また来年度に向けてのお願いと併せまして、どうしてもこ

の時間を頂きたいということでまいりました。この後は委員長にお任せいたしますの

で、どうぞ今日の会議がスムーズに進行しますように、祈念いたしまして私の挨拶と



させていただきます。本日はどうぞよろしくお願いいたします。お世話になります。 

司会 【教育長退出】 

続きまして、委員長よりご挨拶をいただきます。委員長よろしくお願いいたします。 

委員長 はい。皆さんこんばんは。中学校では３月３日の日に卒業式を行いまして、小学校の

方が来週の２３日ということで、いよいよ今年度も大詰めという時期に来ているのでは

ないかなと思っております。それぞれの学校では、今年度の総まとめと次年度に向

けての準備をいよいよ行っている段階ではないかなと思います。PTA の方も、引継

ぎ等が行われて、次年度に向けたですね取り組みも一歩一歩重ねられているので

はないかと思います。中学校では、春休みになりますけれども、３月２９日に生徒会

を中心に、長洲中学校と腹栄中学校のはじめての交流を行う予定です。長洲中の

生徒が腹栄中に行き、そして初めての交流を実施しようと検討しています。生徒会を

中心に参加者を募り、どういった内容を行うのかということで、検討を行っておりま

す。通学路の方が少し心配な面もございますけれども、そこは春休みですので、ゆ

っくり時間をかけて通学路の確認を含めて、生徒の方で、実際に腹栄中学校に行

き、交流をしてもらいます。そしてまた次年度に向けて、取り組みを行っていこうかな

と考えているところでございます。色々といろんな形でお力添えを頂くこともあるかと

思いますのでどうぞよろしくお願いいたします。併せまして、本日の回がスムーズに

進行いたしますようにどうぞご協力をよろしくお願いいたします。 

司会 委員長ありがとうございました。続きまして、次第３．各部会の進捗報告です。総務、

学校、ＰＴＡの各部会における進捗状況にいて、事務局より説明をお願いします。 

中学校統合推進室長 改めまして、皆さんこんばんは。次第３．各部会の進捗報告を行います。事前に配

布させていただいた資料に沿って説明いたします。まず①総務部会でございます。

前回の準備委員会にて第１０回の開催分まで説明させていただきましたので、それ

以降の開催分につきまして報告いたします。第１１回の総務部会を令和５年２月９日

に開催いたしました。この回では、前回からに引き続き、新制服についての協議を行

っております。また、総務部会委員と、新制服選考審査委員会のメンバーが重複す

る方も多いことから、第１回の新制服選考審査委員会を併せて開催したところでござ

います。審査委員には総務部会委員に加え、各小中学校の校長にも参加いただい

ており、初回ということもありましたので、自己紹介等を行いました。協議につきまして

は、指名型プロポーザルの実施についてということで、６項目（①審査プレゼンテー

ションの順番、②業者からの質問内容、③審査基準及び配点について、④新制服

選考審査委員会について、⑤企画書について、⑥プレゼンテーションについて）に

ついて協議を行いました。①の審査プレゼンテーションの順番については、4 社の

業者にどの順番でプレゼンテーションを実施するかを協議し、１．光多制服(株)、２．

(株)明石スクールユニフォームカンパニー、３．菅公学生服(株)、４．瀧本(株)の順番

で実施することに決定しました。②の業者からの質問につきましては、１社の業者か

らプレゼンテーションの実施についての質問がありましたので、質問への回答を行

いました。質問の内容及び回答は資料の通りとなります。③の審査基準及び配点に



ついては、第９回の総務部会から案をお示しし、検討を行ってまいりました。資料に

ある採点表に基づいて審査を行うこととしました。④新制服選考審査委員会につい

ては、プレゼンテーション当日にどうしても都合がつかず参加できない委員の確認を

行いました。当初２１名の審査委員による審査を予定しておりましたが、４名の委員

が参加できないため、１７名による審査を行うことの確認をしました。⑤の企画書につ

いては、審査に向けて業者より事前に提出された企画書を委員皆様にお渡しし、当

日までに目を通していただき、審査に臨んでいただくことをお願いしました。最後の

⑥については、審査当日のタイムスケジュールについて説明、周知を行いました。

第１１回の総務部会におきましては、制服取扱業者を決定する指名型プロポーザル

の実施について確認を行ったところでございます。総務部会につきましては、今後

の予定としましては、３月２２日水曜日１９時より第１２回の総務部会の開催を予定し

ております。総務部会については以上となります。 

続きまして、学校部会でございます。学校部会につきましては、第３回の学校部会を

３月１４日火曜日の１８時３０分から開催いたしました。協議事項としましては、１．現

在の進捗状況について、２．今後のスケジュール確認でございます。学校部会で

は、両中学校のそれぞれ校務分掌ごとに、担当の教職員にて協議検討が行われて

おります。公務分掌会は１回目を１２月１２日、２回目を２月２日に行っております。そ

の報告書を添付させていただいております。また、主な内容につきましては第３回学

校部会の協議結果報告書をご覧ください。１．現在の進捗状況について、両中学校

の先生から説明がありました。両校の校務分掌の担当間で、校務分掌会を開催し、

学校行事、生徒指導、生徒会、委員会活動等のすり合わせ、見直しを実施。行事等

は令和５年度から合同または、同日で実施していくが、現時点で日程の都合がつか

ず合わせることができない行事がある。統合時の２年生（令和５年４月に入学する生

徒）は学内スリッパや名札等の物品は両校で統一したものを購入する。令和５年３月

２９日に両校の生徒を中心とした交流会を開催する。２．今後のスケジュールについ

ての説明としては、校務分掌ごとに学校側で更なる協議を行い、学校部会に報告す

る。報告された案を基に学校部会で協議を行っていく。新設中学校の校則について

は、総務部会の協議項目であったが、学校部会で検討すべきとなったため、学校部

会で検討を行っていくということで説明を行いました。結論としては、１．現在の進捗

状況については、検討すべき事項が多々あるため、今後も引き続き両中学校と連携

を図り検討を重ねていく。２．今後のスケジュールについては、人事異動に伴う新体

制への移行を円滑に進めていく。令和５年度も引き続き、両校での校務分掌会や教

科部会等を開催し、協議検討を進めていく。次回の開催時期については、両中学

校の協議の進捗状況次第で決定するということで第３回の学校部会を終了していま

す。続きまして、ＰＴＡ部会でございます。ＰＴＡ部会につきましては、前回の準備委

員会で報告した後の会議は現在開催されておりません。第４回のＰＴＡ部会を令和５

年３月３０日に開催予定としております。以上で次第３．各部会の進捗報告を終わり

ます。 



司会 続きまして、次第４．報告事項に移ります。新制服取扱業者の決定について、事務

局よりご報告いたします。 

中学校統合推進室長 それでは、次第４．報告事項 新制服取扱業者の決定について説明いたします。先

の総務部会でも説明いたしましたが、新制服選考審査委員会、新制服プレゼンテ

ーションを会議の後、令和５年２月１８日に開催いたしました。先の委員会での確認

事項を踏まえて、当日は１７名の委員に参加いただき実施いたしました。４業者順に

プレゼンテーションを行い、４社のプレゼンテーション終了後、即時審査結果の集計

を行いました。結果につきましては、株式会社明石スクールユニフォームカンパニー

が 2,550 点満点に対し、2,213 点を獲得し最優秀提案事業者として決定いたしまし

た。今後は、この業者より複数のデザイン案を頂きまして、総務部会で選考を行い、

その後、生徒等による選考を経て、新制服を決定していきたいと考えております。 

司会 それでは、次第５．協議事項です。本日の協議に入っていただきます。ここからは進

行を委員長にお渡しいたします。委員長よろしくお願いいたします。 

委員長 はい。それでは協議に入ります。協議第 9 号「令和 4 年度の協議経過報告につい

て」です。事務局より説明をお願いいたします。 

中学校統合推進室長 はい。それでは５．協議事項についてご説明させていただきます。５．協議事項協議

第９号「令和４年度の協議経過報告について」です。①準備委員会から教育委員会

への報告については、新しい中学校づくり準備委員会及び各部会の協議項目にお

ける進捗状況をまとめた協議経過報告（案）を事務局にて作成しました。この報告書

（案）を基に、準備委員会にて意見等を求め、最終案を教育委員会へ令和４年度の

協議経過報告とし報告したいと思います。別添の令和４年度新しい中学校づくり準

備委員会協議経過報告書(案)についてご説明します。令和４年度新しい中学校づく

り準備委員会協議経過報告書（案）については、準備委員会の目的、取り組み、協

議経過状況について記載したものです。これまでに準備委員会で協議いただいた

協議第 8 号までの協議経過と結果を簡単に記載しております。また、参考資料とし

まして、第１回から４回までの準備委員会の議事録要旨、各部会の協議結果報告書

をすべて添付し、教育委員会に提出したいと考えております。併せまして、この準備

委員会後に開催予定の第１２回総務部会と第４回ＰＴＡ部会の協議結果報告につき

ましても、今回添付の各部会の協議経過報告書と同様に作成し、教育委員会に提

出するというところでよろしいか協議をお願いしたいと思っております。なお、第１２回

総務部会と第４回ＰＴＡ部会の協議経過報告書につきましては、部会開催後速やか

に協議経過報告書を作成し、お配りしたいと考えております。以上簡単ではござい

ますが、協議第９号令和４年度の協議経過報告についての説明を終わります。 

委員長 はい。ありがとうございました。ただいま事務局から説明のありました、令和４年度の

協議経過報告につきまして、質疑を受けたいと思います。委員の皆様方からご質問

等はございませんでしょうか。 

委員 質問ですが、こういった報告は、１年間まとめて報告するのが通常なのでしょうか。例

えば半年前までの協議を教育委員会に上げて、意見を求め、協議が足りない部分



の意見をもらい、改めてこの場で協議を行うという流れではないかと思うのですが、

そういったものではなく、ただの報告という形で理解すればよろしいでしょうか。 

中学校統合推進室長 新しい中学校づくり準備委員会の立ち上げの際に、教育委員会とは協議を行い、基

本的に教育委員会は準備委員会に一任しております。教育委員会としては、報告を

受ける立場となります。今回の報告書については、令和４年度の１年分をまとめて、

報告いたしますが、教育委員会議が毎月定例で行われていますので、協議結果に

ついては、その都度報告を行っております。 

委員 ありがとうございます。大丈夫です。 

委員長 他にご意見等ありませんか。 

 （意見等なし） 

委員長 ご意見等ありませんので、協議第９号「令和４年度の協議経過報告については、事

務局の案を承認するということでよろしいでしょうか。 

 （「はい」と呼ぶ声あり） 

委員長 ありがとうございます。事務局案をご承認いただけたということで、事務局より教育委

員会へ令和４年度の協議経過報告をお願いします。以上で、本日の協議は終了と

なります。ありがとうございました。それでは、進行を事務局にお返しします。 

司会 委員長ありがとうございました。最後にその他になります。事務局からの連絡事項と

しては、次回の開催について、日程が決まり次第改めて連絡させていただきます。 

 （「意見交換」を実施） 

司会 本日はご多用の中、お集まりいただきありがとうございました。以上を持ちまして、第

４回新しい中学校づくり準備委員会を終了いたします。 

 


